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середньому 9,5 тис. глядачів на одну гру. У більшості команд асоціації 

заповнюваність залів складала 40-50% при середній вартості квитків 8 доларів. 

Фахівці стверджували, що головна причина цього явища криється у 

нерівнозначності складів команд. І це мабуть було насправді так. Організаційні 

зміни дозволили NBA досягти наприкінці 1980-х років майже вдвічі більшої 

відвідуваності при дворазовому збільшенні цін на квитки (16 доларів середня 

вартість одного квитка). Команда-новачок ліги «Шарлотт Хорнетс» мала 

середню відвідуваність 23172 глядача. Команда «Сакраменто Кінгз», що грала в 

залі на16517 місць, мала 100-відсоткову його наповненість на всіх іграх. Навіть 

остання, за показником відвідуваності, команда NBA «Вашінгтон Буллетс» 

мала на трибунах свого залу в середньому 9,8 тис. глядачів, що більше, аніж 

була середня відвідуваність ігор усіх команд NBA на початку 1980-х років (9,5 

тис. глядачів). Про велику залежність відвідуваності змагань від напруженості 

спортивної боротьби красномовно свідчить фінал плей-офф Кубка NBA 2005 р. 

між командами «Сан-Антоніо» і «Детройт», де переможець визначився лише в 

останній сьомій зустрічі. На кожному з семи матчів побувало в середньому 

20202 глядача, що стала абсолютним рекордом фіналів плей-офф NBA [2]. 

Таким чином, з одного боку - прибутки команди (спортсмена) зростають 

коли вона успішно виступає у змаганнях, а з іншого – чим нижча конкуренція з 

боку інших команд, тим менш цікаві змагання і тим нижчі прибутки усіх 

команд (спортсменів). У цьому і полягає специфіка і своєрідність спортивного 

бізнесу на відміну від інших видів шоу-бізнесу і бізнесу взагалі. 
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В епоху глобалізації відбувається втягування країн в єдиний 

цивілізаційний процес, світовий порядок, в якому все важче зберегти свою 

самобутню культуру і автентичність. Разом з тим, створення максимально 

ефективної системи вищої освіти є метою будь-якої країни і розглядається 

сьогодні як основа соціальної стабільності і розвитку держав і Заходу, і Сходу. 

Потреба в оптимізації існуючої моделі вищої школи виражається в пошуку 

точок зближення між системами вищої освіти різних країн. Вихід України на 

Європейський рівень ставить перед вітчизняною системою вищої освіти цілий 

ряд нових завдань, що вимагають комплексного рішення [1]. 
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Проблема трансформації вітчизняних ЗВО найбільш актуальна на рівні 

тих вишів, які ступили на шлях трансформаційних перетворень лише сьогодні. 

Це перш за все великі університети, які позиціонують себе як провідні галузеві 

або «старі» класичні з розвиненими традиціями фундаментальних досліджень, 

яким все важче зберігати свій потенціал в ринкових умовах. Напрямок, темпи і 

результати трансформаційного процесу в вишах залежать від освітньої 

політики, прийнятих управлінських рішень, готовності професійної спільноти 

до змін. Застосування соціологічного дискурсу в дослідженні трансформації 

вітчизняних ЗВО обумовлено переоцінкою традиційних факторів її розвитку, 

пошуком механізмів підвищення її ефективності, інноваційності, гнучкості і 

динамічності, що не порушують основоположні академічних принципів. 

Цілісне наукове осмислення проведених і проектованих перетворень вимагає 

дослідження тенденцій, закономірностей і рушійних сил трансформаційних 

змін [2].   

Перш за все, слід позначити, що під трансформацією вищої школи слід 

розуміти комплекс базових (структурних, інституційних, організаційних та ін.) 

змін, які охоплюють, як всю систему в цілому, так і окремі її компоненти − 

соціальні зв’язки, відносини, властивості, характеристики, соціальні статуси. 

Окрім того, слід зазначити, що трансформаційні освітні процеси є одним 

із проявів глибинних соціальних перетворень, що мають багатофакторний 

характер. Різноманітні соціальні чинники, що визначають динаміку 

трансформаційних процесів у вітчизняній вищій школі, класифікуються на 

регульовані (соціальне замовлення на підготовку фахівця певного профілю, 

розвиток вузівської науки, соціальної структури, виробництва та ін.) І 

нерегульовані (системна криза, інформаційна революція, глобалізація, 

демографічний фактор ). При моделюванні зазначених процесів необхідний 

облік нерегульованих факторів, що мають в умовах російського соціуму 

тенденцію до наростання. 

І, якщо на регульован і(що не дивно) можна якось впливати, то, 

зрозуміло, що нерегульовані непідконтрольні людині.  

В наших силах – намагатися робити усе, щоб процес трансформації освіти 

в Україні був контрольованим та «йшов у ногу» з технічним прогресом у світі. 

Треба «тримати руку на пульсі» та стежити за інноваціями у передових 

світових країнах, вчитися на їхньому досвіді та робити якомога менше помилок. 

Наразі в Україні неперервно ведеться трансформація освіти. Поступово 

проваджується студенто-центрична система освіти, освітній процес постійно 

«комп’ютеризується» та «відцифровується», стає дедалі легше проводити 

навчання дистанційно. Загальний рівень знань у студентів підвищується за 

рахунок постійних вебінарів та безкоштовних онлайн-ресурсів, доступних 

кожному [3].  

Україна і самі українці стають дедалі технологічними та сучасними. Та це 

й не дивно, адже ми живемо в епоху четвертої технологічної революції, ми 

можемо ефективно використовувати віртуальну реальність та гаджети для 

навчання та повсякденного користування. Ми маємо можливість для 



380  

самовдосконалення і ми нею успішно користуємося.  
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Сучасні інформаційно-телекомунікаційні технології та сервіси укупі з 

поширенням персональних комп'ютерів, планшетів, смартфонів та інших 

пристроїв, що мають можливість підключатися до глобальної мережі Інтернет, 

дозволили занурити людини в безперервний потік інформації, інтенсивність 

якого постійно збільшується. Такий стан справ породжує безліч проблем і 

питань, але, з іншого боку, він відкриває не меншу кількість можливостей. 

Відбуваються фундаментальні зміни і відхід від умов, при яких були розроблені 

наші нинішні системи освіти − формується нове освітнє середовище.  

Система освіти повинна враховувати ці умови і бути готовою до деяких 

змін, щоб задовольняти вимогам часу. Дійсно, сучасні школярі і студенти, які 

звикли до ефективного використання гаджетів у всіх сферах життя, очікують їх 

застосування в сфері освіти. 

Технології онлайн-навчання в даний час активно впроваджуються в 

освітні програми різних спрямувань. Освітня реальність змінюється під 

впливом цифровізації, і зараз це - головний тренд розвитку сучасної освіти. 

Широке поширення інформаційних технологій, вже зараз, дало нам ряд 

видатних можливостей: 

- можливість безперервної освіти припускає під собою отримання нових 

знань і освоєння різних освітніх програм не тільки в період навчання в школі і 

вищому навчальному закладі, а й в подальшому на протязі всього життя; 

- взаємодія з викладачем дистанційно, перебуваючи в будь-якій точці 

земної кулі, відкриває великі можливості навчання та реалізує право на освіту 


